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Kertenkeleler kendisini tehdit eden bir canli ile kargilagtiginda
kuyruklarini koparir. Karsisindaki canli hareket halindeki
kopan kuyrukla ilgilenirken de kertenkele kagarak tehlikeden
kurtulur. Kopan kuyruk yerine zamanla yenisi ¢ikar. Benzer
durumla karsilagtiginda olusan bu yeni kuyruk yine kopabilir
daha sonra tekrar yeni kuyruk olusabilir.
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Yukarida anlatilan olayda mitoz béliinmenin canlilara sagladigi
hangi 6zellik daha cok &n plana gitkmaktadir ?

A)Canlilarda iiremeyi saglama
B)Canlilarda yenilenme ve onarimi saglama
C) Canhlarda béliinme ve gogalmayi saglama

D) Canlilarda biiyiime ve gelismeyi saglama

Arsimet vidasi, suyu ylkseltmek icin
kullanilan bir tip pompa ve makinedir.
Yapusi silindirin igine iyice sikistinlmig vida
seklindedir. Ust kisminda vidayi
dondiirmeye yarayan bir kol bulunur.
Suyun igindeki alt kismindan gevirilen
kolun bulundugu tst kisma su tasir.

Yukarida verilen bilgilere gore Arsimet vidasinda
agagidaki basit makine tiirlerinden hangileri bulunur ?

A) Sabit makara ve egik diizlem
B) Disli cark ve kaldirag

C) Disli gark ve kasnak

D) Egik diizlem ve cikrik

Periyodik cetvelde bazi elementlerin yerleri gdsteriimistir.

He

Be

Na | Mg Cl

Buna godre asagidaki bilgilerden hangisi yanhstir?
A)He elementinin son katmaninda 8 elektron bulunur.
B)Na,Mg ve Cl ayni periyotta bulunurfar.

C)Be elementi 2.periyot 2A grubunda bulunur.

D)Be ve Mg benzer kimyasal 6zelliklere sahiptir.
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Yukarida elektron modeli verilen Sodyum ve Klor elementi icin asagidaki
yorumlardan hangisi dogrudur?

A) Sodyum elementi klora bir elektron vererek kovalent bag olusturur.
B) Sodyum elementi klordan bir elektron alarak iyonik bag olusturur.
C) Sodyum elementi klora bir elektron vererek iyonik bag olusturur.

D) Sodyum elementi klordan bir elektron alarak kovalent bag olusturur.
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] :Mermeri asindirr.

’ Kirleri gbzer.

A : Cam kaplarda saklanir.
@ Tadiacdir.

Yukarida 6zellikleri verilen asit ve baz maddeleri pH 6lgeginde gostermek

isteyen Alper asagidakilerden hangisini yaparsa gruplandirmayi dogru yapmis

olur?

A)LA. =7D .AM

B)O*’ D } A 4 » 14

C) 0« ’ A—{—! D—*IA

noe Tl A ® €®

Y

Y ortamindan X ortamina génderilen bir isik 1sim sekildeki
gibi yol izliyor.

Buna g&re asagida verilen yorumlardan hangisi
yanhstir?

A) a acis1 ¥ ortamindan X ortamina gegiste sinir agisidir.
B) X ortami ¥ ortamina gére daha yogun bir ortamdir.

C) a acisindan daha blyik bir agiyla 151n ¥ ortamindan
X ortamina gonderilirse tam yansima yapabilir.

D) Isik 1sim Y ortaminda X ortamina gdre daha yavas
ilerler.



< Simsek caktiktan sonra gok guralttst olusumu
4Sesin uzayda yayllamamasi
4 GOk gurdltist esnasinda camlarimizin titresmesi

Yukarida verilen érnekler agagidaki sorulardan hangisine
cevap olusturmaz?

A)Ses bir enerji midir? B)Ses yalitimi nasil olmali?

C)Ses boslukta yayilir mi?
[A]—{&]

|

(o]

Bir ekosistemde bazi canhilar arasindaki besin
zinciri yukandaki gibidir.

D)lIsik sesten hizli midir?

Buna gore;
I. D eanhisi ayrigtiricl canh grubundadr.

Il. € canlisi kendi besinini kendisi iiretebilen
kir canh grubundadir.

. A canhsi birincil tiiketici, B canlisi ise ikincil
tiiketici canh gruplarindandir.

yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalmiz | B) Ivell
C) Il ve lI D) LIl ve NI
& Gikoz mikotan SATP midan
I Zaman Zaman
& Sy miktan
——
m Faman

Oksijenli solunum olayinda kullanilan
maddeler ve liretilen maddeler dikkate
alindiginda yukarida verilen grafiklerden
hangileri dogrudur?

A) Yalmiz | B) lvell

C) llve lll D) Ll ve I
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- Yapay 151k
kaynag

= cam fanus

Pinar hazirladigi deney dizeneginde cam fanus
icine yesil bitkiyi koyarak yapay 151k kaynag ile
cam fanusa 151k gdnderiyor.

Pinar'in yaptigi bu deney sonucunda
asagidakilerden hangisi gézlenmez ?

A) Yesil bitkinin agirhginda artiy meydana
gelmesi

B} Cam fanus iginde bulunan havada
karbondioksit miktaninin azalmasi

C) Cam fanus igerisinde bulunan havada oksijen
miktarinin artmasi

D)} Yesil bitkide klorofil miktarinin azalmasi
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Baklagillerin kéklerinde yagayan bakteriler atmosferdeki
azotu baglayarak bitkinin kullanabilecegi forma
donustirirler. Bu sekilde dogadaki azot dénglisiinde de
6nemli rol oynarlar. Genetik mihendisleri bu bakterilerde
azotun baglanmasini saglayan enzimi sifreleyen gen
bélgesini farkli tirden bitkilere aktarmaya calismaktadir.

Yukarida anlatilan ¢alisma ;

I. Toprag: azot bakimindan zenginlestirerek bitki
gelisimini hizlandirma

1. Bitki gelisimini hizlandiran yapay glibrelerin
kullanimini azaltma

lll. Dogadaki azot dongiistinii kisitlama
amaglarindan hangilerini gergeklestirmeye yoneliktir ?

A) Yalniz 1l B) lve I

C) I vell D) LIl ve 1
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Madde Oz 151 J/g°C)
Kursun 0.13
Bakir 0.37
Demir 0.42

Yukarida verilen tabloda kursun,bakir ve demir elementlerine ait

62151 degerleri gosterilmistir,

Buna gore yalnizca tablodaki bilgilere bakilarak asagidaki yorumlardan
hangisi yapilamaz ?

A)Esit kiitleli kurgun,bakir ve demir arasinda en iyiisi iletkeni demirdir.
B) Sicakliklan ve kiitleleri esit olan bakir ve demirden, demir gevresine
daha gok 1s1verir.

C) Esit kiitleli kursun ve bakira esit isilar verilirse kursunun sicaklifi daha
fazlaartar.

D) Ayni sicakhiktaki esit kiitleli kursun ve bakir arazsinda kursun
daha hizli sogur.

Ozdes A ve B kaplarinda yukaridaki sekilde belirtilen miktarlarda ve sicakliklarda
su bulunmaktadir.

Kaplardaki sular birbirine temas ettirilip 151 dengesi saglandiginda kaplardaki
sularin son sicakliklar agagidakilerden hangisi olabilir ?

A) 46 B)50 057 D)58

Ozdes 1,2,3 ve 4 kaplarinda bulunan sulann ilk
sicakliklan ve kitleleri sekildeki gibidir. 1. ve 3.
kaplann dibinde esit biylkte taslar da
bulunmaktadir. Kaplar aym anda Gzdes 1siticilarla
isitilmaya baglaniyor.

Buna gére ilk olarak hangi numarali kaptaki su
kaynama sicakligina ulagir ? (ilk andal ve 3 nolu
kaplarda taslarin ve sularin sicakhklan esittir.)
A)1 B) 2

C)3 D) 4
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Asagidaki sekilde kapal bir kapta bulunan su
buharninin tanecik modeli g&sterilmistir.

Alper kapal kapta bulunan bu su buhan ile
bir hal degisimi deneyi gergeklestirdiginde
tanecikler arasi cekim kuvvetinin arttigin
gozlemlemistir.

Buna gore Alper'in gerceklestirdigi hal
degisimi asagidakilerden hangisidir?

A) Buharlasma
B) Kaynama
C) Yogusma

D) Erime
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I. iginde su bulunan, topraktan yapilmis testide suyun
uzun siire soguk kalmasi

II. Yazin buzdolabina konan meyve suyunun soguk
sekilde kalmasi

Ill. Kesilen karpuzun sogumasi igin bir slire dogrudan
giines alan bir yere konmasi

IV.Kisin meyve ve sebzelerin donmasini énlemek igin
meyve ve sebze depolarina su dolu kaplann konmasi

Yukarida verilen giindelik hayattaki durumlardan
hangilerinde buharlasmanin sogutma amaciyla
kullanimi séz kenusudur?

A)lwvelll B} ll ve IV

C) Ll ve IV D)1 ve IV
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Sicaklik (°C)
h

12062

100}

A0l

Yukandaki grafikte saf suyun soguma grafigi
gasterilmistir,

Buna gore sadece grafige bakilarak asagidaki
bilgilerden hangisine ulasilamaz?

A) Suyun yogunlasma noktasina

B) Hangi araliklarda tanecikler arasi boslugun
azaldigina

C) Suyun &z 1sisinin sayisal degerine

D) IV ve V arahklardaki fiziksel haline

hi

X z
B ‘ralllk sap J

Yukanidaki sekilde XY ve Z maddelerinin pozitif ve
negatif yiik miktarlan gésterilmistir.

Buna gore X.Y ve Z maddelerinin elektrik yika
bakimindan siniflandinimasi asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

X Y z

A) pozitif yikli negatif yiiklii negatif yikli

B) negatif yikli pozitif yakli notr
C) negatif yiakli negatif ylikli notr
D) negatif yiikli pozitif yiikla  pozitif ylikli
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+ + + -
o o ® o
1. durum 2.durum
+ nétr
[
3.durum

Ahmet elektrik yikli kiresel cisimlerle deneyler yapiyor. 1.durumda
Ahmet iki tane pozitif yiklG kiireyi, 2.durumda biri pozitif biri
negatif ylikli iki kireyi ve 3.durumda da biri pozitif biri ndtr iki
kireyi birbirlerine yaklastirarak birbirlerini itme/cekme durumlarim
gdzlemliyor.

Buna gére Ahmet deney sonunda asagidaki sonuglardan
hangisini elde eder ?
1.durum

2.durum 3.durum

A) itme durumu cekme durumu  gekme durumu

B) itme durumu ¢gekme durumu  itme durumu

C) itme durumu itme durumu cekme durumu

D} cekme durumu itme durumu itme durumu

K L M
L —_—

N&tr K ve L iletken levhalari yalitkan destek Gzerinde
birbirine temas etmeden paralel sekilde yukarida
verildigi gibi duruyorken, pozitif{+) yiiklii M kiiresi L
levhasina dokundurulursa K ve L levhalarindaki yiik
dagilimi agagidakilerden hangisi gibi olur ?
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A) -+ B) + +
-+ + +
-+ + o+
-+ + o+
-+ + o+
) D)

L]
++ + + 4+
+ 4+ + + o+
+ 4+ + + o+
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1)B
2)D
3)A
4)C
5)D
6)B
7)B
8) D
9) D
10) D
11) B
12) A
13) A
14) D
15) C
16) A
17) C
18) B
19) A

20) D
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